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Pârîşul. 
„Acum s'a făcut mântuirea şi 

tăria şi împărăţia Dumnezeului 
nostru, şi puterea Christosului 
său; căci s'a aruncat pâritorul 
fraţilor noştri, cel ce-i pârea îna
intea Dumnezeului nostru ziua 
şi noaptea". (Apocalipsul lui loan 
12, 10.) 

Din Sfânta Scriptură înţelegem, că 
omenimea dară mai ales celor pioşi este 
pârîş diavolul. Din aceasta şi aceea 
putem deduce, că aceia, cărora le 

^ p l a c e a aduce pâre contra altora, cele 
Ţ^oulBîte ori nu de simţămintele bune, 

•ci \e j'.ele rele sunt conduşi şi ar tre-
t tfauiSsa^íizeasca, ce fel de duh îi con

duce pre ei şi ce fel de duh locuieşte 
în ei| că dacă nu o iau în samă la 
vreme, ajung în pericol. 

Iubirea nu pârăşte, ci mântuieşte, 
apără, scuteşte. Despre Domnul Iisus 
nici într'un loc nu putem ceti, că El 
ar fi pârît. Singur o spuse: „Să nu 
gândiţi, că eu vă voiu pârî înaintea 
Tată lui . . . " (Ev. loan 5, 45.) 

Nici sângele cel vărsat al Mântui
torului nu strigă pârînd, ci cere în
durare la Părintele. 

Din contra putem vedea din Scrip
tură, că oamenii vicleni totdeauna au 
ridicat pâre. Profeţii au fost pârîţi, 
apostolii, evangeliştii şi mai ales Mân
tuitorul nostru a fost pârît. Fariseii 
şi cărturarii au pus pânditori, ca să 
scoată ceva din gura Domnului Iisus, 
cu care l-ar putea pârî ; iar când n'au 
aflat cauză, atunci şi-au luat marturi 
mincinoşi, ca să stee înainte cu pâre. 
Iar precum era în vremea de demult, 
aşa este şi acuma. Oamenii lumei 
caută pâre contra fiilor lui Dumnezeu 
şi făuresc minciuni rele preste ei. Du 
hnl pârei îi însufleţeşte pre ei la 
aceasta şi ei să supun efectului aces
tui duh. Acest duh domneşte în lume 
între oamenii cei mari şi mici. Ei să 
vinovăţese unii pre alţii, la lucruri 
mai mari ori mai mici; că aşa n'o 
făcut bine, şi că aşa ar fi trebuit să 
facă; aşa este acela vinovat pentru 
lucrurile ce să fac în popor, şi aşa e 

celalalt vina. Aceasta i părerea oame
nilor la lucruri mai mari ori mai mici. 

Inse e un semn foarte trist acela, 
că câteodată şi între aceia, cari să 
numesc învăţăceii lui Iisus adecă şi 
între membrii adunărilor credincioşi
lor se află nârîtori, cari adună lao
laltă smintele, ca cu acelea să pă
şească contra soţilor lor. 

Nu ştiu ei ce fel de duh e acela, 
care îi îndeamnă pre ei. Datorinţa 
noastră e aceea, că dacă observăm la 
fratele nostru smânta, acele cu iubire, 
îndelungă răbdare şi tăgăduire de sine 
le vindecăm. Ne rugăm pentru ei, îi 
facem atenţi cu blândeaţă, îi rugăm 
cu iubire şi îi ascultăm cu atenţiune, 
că oare nu ne amăgim noi, că oare 
am privit ca smântă aceea, ce nici nu 
ar fi smântă? înainte de toate să 
umblăm înainte cu pildă bună, cu 
blândeaţă, cu manieră şi viaţă curată, 
ca să-i atragem şi pre ei la bine. 
Dacă s'au căit de faptele lor, să le 
iertăm bucuros şi să înfrînăm de 
imputări. 

Sunt înse şi aşa unii, cari în loc a 
vindeca, tot mai multe rane fac şi în 
loc de balsam toarnă oleiu fierbinte 
pe locurile arse. 

Cei ce adună laolaltă slăbiciunile 
altora, acelea împestriţându-le şi mă-
rindu-le le aştern înainte şi apoi pro-
păşind ca pârîşi, pretind satisfacţiune, 
pedepsire. 

Cererea de iertare sau îndreptare 
din greşuri nu-i îndestulează pre ei. 
Nici un fel de împrejurime mântui
toare sau uşurătoare ei nu recunosc, 
ci doresc pedepsire. 

Nu o gândesc, că precând vinovă
ţese pre alţii, pre sine să condeamnă, 
că nu sunt fără de smântă şi dacă 
ei sunt neînduraţi, nici pe sama lor 
nu pot aştepta îndurare. 

Domnul Iisus zise către pârîşii fe-
meiei celei adulteră: „Celce este între 
voi fără păcat, acela să arunce mai 
întâiu piatra asupra ei". (Ev. loan 8, 7.) 

Tot aceasta o spune şi către pârîşii 
de acuma. 

Nu pârî, ci vindecă, edifică, întă
reşte şi serveşte. 



Foarte urît lucru a fost, dela Adam, 
că când Dumnezeu l a t ias la răs
pundere pentru mâncarea fruptului 
oprit, puse păcatul pe femeie. (II. 
Moisi 3, 11—12.) 

D'apoi e adevăr, că Eva la îmbiat 
pre Adam cu fruptul, dară Adam a 
ştiut aceasta şi ar fi trebuit să se 
opună. Iar dacă a făcut odată păca
tul ar fi trebuit să-1 iee pe sine. 

Domnul Iisus n'a avut păcat, şi ca 
nevinovat a purtat păcatele lumei în
tregi pe umerii săi. 

Mai bine să purtăm şi noi slăbi
ciunile altora pe umerii noştri, decât 
să ne înfăţişem cu pâre. 

Cu aceasta nu am spus, că păcatul 
să-1 suferim în societate (adunare). 
Dară ai grije, ca să nu vinovăţeşti 
cu păcat pre acela, care-i cu bine mai 
curat decât tine, şi tu îl vezi pre el 
murdar. 

Să cerem dela Dumnezeul nostru, 
ca să deie în noi duhul înţelepciunei 
şi iubirei. Acest duh ne învaţă pre 
noi a umbla neîmpiedecându-ne, la 
ţinerea inimci noastre în curăţenie 
şi la aşa împlinire a lucrurilor noas
tre, care totdeauna să fie plăcut îna
intea lui Dumnezeu. 

Pârăscu-te lucrurile tale? 
La o femee bătrînă, bolnavă chiă-

mară pro un preot, care dupăcum se 
văzu a trăit zilele sau oarele ei din 
urmă pe pământ. 

„Iubită mamă bătrînă — zise preo
tul — aşi dori să ştiu, unde mergi, 
cine eşti şi cum ai trăit pe pământ?" 

„Răspunsul îl vei găsi acolo, de-a 
dreapta, pe armar, in cutia cea mică". 

Preotul deschise cutia cu aşteptare 
şi află în ea o batistă spălăcită, fru
mos împăturată. „Cum se găsesc res-
punsul în asta ?" — întrebă el uimit. 

„Şi acuma îmi aduc aminte, ca şi 
când astăzi s'ar fi întâmplat — când 
am simţit puterea cea măreaţă a re-
naşterei şi când iubirea cea mare a 
Mântuitorului, caro s'a descoperit pe 
Golgota pentru mine a pătruns în 

inima mea, — în aceasta batistă am 
plâns lacrimile mele pentru păcatele 
mele. Mai mult n'am folosit asta ba
tistă, ci am pus o bine — şi dacă 
a^venit lumea cu ispitele ei, întin-
zând-o înaiutea mea zisei aşa: aceea 
ai vrea, că aceste lacrime să mă pâ-
raseă în vecinicie odată! 

Astfel mi-am păstrat vestmântul 
cel alb". 

Cinsteşte pre Dumnezeu 
în inima tal 

„Să nu-ţi faci ţie chip cioplit, nici 
altă asemănare de cele ce sunt în cer 
sus, sau jos pe pământ, sau în apă 
sub pământ : Să nu te proşteni îna
intea lor, nici să te închini .lor". (II. 
carte alui Moisi 20, 4—5.) 

Am umblat într'o stradă, la acărei 
capăt este aşezată o cruce mare. Un 
om, acărui cai doară nu mergeau 
bine, a început urît a înjura, dară 
când ajunse la cruce şi să uită la ea 
îşi arădică pălăria. Aşi fi dorit să-
întreb, că dece îşi arădică pălăria, că 
tocmai acum a înjurat pre Dumnezeu. 
Doară ar fi respuns acesta: „Dacă 
trec pe lângă ea, doară nu pot fi a ş a 
păgân, ca să nu o cinstesc prin ră -
dicarea pălăriei!" 

Dacă ai ceti aceste şire consoţul 
meu, ţi-s'ar arăta păcatul tău pe faţă, 
care păcat şi atunci, când vrei să cins
teşti pre Dumnezeu, să lipeşte de tine. 
„Meşterul face un chip (idol) şi aura
rul îl îmbracă cu aur. Cel mai sărac 
îşi alege la aceasta un lemn ce nu 
putrezeşte. Cu cine veţi asemăna pre 
Dumnezeu şi cine este asemenea lui?" 
Doară aceea credeai, că acuma ai fă
cut de ajuns ? Dacă ai prietin şi arăţi 
înaintea Iul iubire, dară înaintea al
tora îl vorbeşti de rău, bine o fi aceea? 
Şi tu crezi, că cu atotvăzătorul şi auzi-
torul Dumnezeu tot aşa poţi face? 
Oh, atunci te amăgeşti. El ştie şi 
gândurile tale! Te-a văzut pre tine, 
când într'o minută l-ai înjurat şi în 
cealaltă clipă te-ai umilit înaintea 



unui chip arădicându-ţi pălăria. In-
vaţă-te a cinsti pre Dumnezeu în 
inima ta ! Prosterne te în spirit înain
tea Dumnezeului tău şi nu chipurilor 
moarte. închină-i-te lui totdeauna în 
lăuntrul tău, în tot locul pre acela 
Creator, care vede şi ştie toate şi în 
acărui mână este lumea întreagă 1 

Păcatul ascuns. 
- ^Piciorul'Tinui ostaş — cu toate, că 

tgrifft-,— nu s'a vindecat. Dupăce 
cercat mai bine aflară, că este un 

glonte în el. 
„Acesta trebue scos afară" — zise 

medicul — „că de altcum nicicând nu 
s'o vindeca"'. 

Păcatul cel ascuns naşte moartea. 
Corabia în port după mişcarea va

lurilor să arădică şi să aşază, ca şi 
când ar vrea să meargă mai departe, 
dară nu poate merge, pentru că o 
opreşte ancora cea tare. Şi sufletul ar 
vrea mai de multe ori să plece 
spre cer, că ceva păcat ascuns îl 
opreşte. 

Respuns potrivit. 
„Domnul meu împărătesc, ţarul, nici 

odată nu va îngădui, ca protestan-
tizmul să-şi pună piciorul în Rusia", 
zise ambasadorul rus în New-York 
către Schauffler. La care acesta în
dată respunse : „împărăţia lui Chris
tos, este a Domnului meu, care nici 
odată nu va întreba de ţarul rus, un-
de-i iertat să-şi bage piciorul său". — 
Doară chiar acuma a sosit aceea 
vreme. B. 

Din Sfânta Scriptură. 
Apostolul Petru despre judecata 

din urmă. 
(A Il-a epist. a lui Pet ru 3, 3—10.) 

Aceasta mai înainte ştiind, că vor 
veni în zilele mai de pe urmă batjo
coritori, umblâttd după poftele lor. 

Şi zicând: %tndo este promisiunea 
venirei lui? căci de când părinţii au 
adormit, toate rămân aşa, precum au 
fost din începutul facerei. 

Căci ei nu voiesc a şti aceasta, că 
prin cuvântul lui Dumnezeu cerurile 
au fost de demult, şi pământul s'a 
aşezat din apă şi prin apă. 

Prin care lumea cea de atunci cu 
apă înecându-se s'a pierdut. 

Iar cerurile şi pământul de acum 
printr'acelaş cuvânt sunt păstrate, pă-
zindu-se pentru foc în ziua judecatei 
şi a pierderei oamenilor celor impioşi. 

Dară iubiţilor, desprea aceasta să 
nu fiţi în necunoştinţă, că înaintea 
Domnului o zi este ca o mie de ani, 
şi o mie de ani ca o zi. 

Nu va întârzia Domnul făgăduinţa 
sa, precum unii socot că întârzie; ci 
rabdă îndelung pentru noi, nevrând 
a se pierde cineva, ci ca toţi să vină 
la pocăinţă. 

Şi va veni ziua Domnului ca un 
fur noaptea; în care cerurile vor trece 
cu sunet mare, şi elementele se vor 
topi arzând; şi pământul şi lucrurile 
cele de pe el. vor arde. 

Călin darul nostru : P a t r u a n o t i m p u r i 
Încă să mai poate căpăta ; silească se flecare 
să-1 aibe în casă, că e interesant şi folosi
tor. Preţul 80 de fileri. 

Redactor responsabi l : 
V A S I L 1 U B E R B E C A R . 
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